Ecole élémentaire du Nord 				                Le 16 juin 2025
4 route Burkel 
67400 Illkirch-Graffenstaden

	Procès Verbal du conseil d’école du lundi 16 juin 2025



Présents : 
Enseignants : Mme Colas, Mme Gourvennec, Mme Sarah Schmitt, Mme Odile Schmitt et Mme Masson (directrice). 
Parents : Mr Weber, Mme Walter, Mme Lenzen, Mme Abram, Mme Sahin et Mme Weltzer.
Mairie : Mme Dreyfus
Périscolaire : Mr Mazouz (directeur).
Excusés : 
Inspectrice de l’éducation nationale : Mme Taran-Reymann.
Enseignants : Mme Ott, Mme Lienhart et Mme Lelong. 
Parents : Mme Weber Rosenberger, Mme Della Scaffa, Mme Ozbay et Mme Tansley.

Début du conseil : 18h05
Fin : 20h00


Temps de présentation de l’équipe enseignante, des représentants de parents d’élèves, de la mairie et du périscolaire. 

Relations Ecole- Mairie 

· Périscolaire 
L’équipe pour l’année 2025/2026 n’a pas encore été formée. Les affectations des animateurs de la ville seront connues fin juin. La mairie souhaite maintenir des équipes stables. 

L’équipe enseignante a apprécié tout au long de l’année l’implication de Monsieur Mazouz, notamment pour la kermesse, et la coopération avec l’équipe du périscolaire. 

L’équipe du périscolaire prévoit des semaines à thème pour finir l’année : une semaine de la musique et une semaine autour de l’été (soirée plage, Jeu Koh Lanta, atelier cuisine). Des moments conviviaux sont également prévus comme un petit déjeuner et un pique-nique le vendredi 4 juillet, dernier jour de l’année scolaire. Par ailleurs, les enfants ont eu le privilège de choisir leur menu le 3 juillet. Il a été rappelé qu’à côté des animations l’aide aux devoirs est possible et sur le volontariat de l’enfant. 


· Remerciements
Nous remercions la mairie pour les travaux, équipements fournis ou encore interventions informatiques. 

La salle 5, classe de Mme Colas, verra un renouveau cet été avec un changement de peinture et l’aménagement d’un placard. Des armoires vont être ajoutées dans d’autres salles, comme dans la salle 2, pour permettre davantage de rangement. 

· PAPST
La mairie propose un accès gratuit à des sports dans le cadre de PAPST. Des questionnaires ont été rédigés par les enseignantes et les élèves au sujet des sports et remis à la mairie. 

La classe de CM3 est très reconnaissante de pouvoir bénéficier de séances de rugby. Elles se tiennent, avec la CRIG, depuis mai. Les enfants sont enthousiastes par le rugby. Guy fait un très bon travail et est bienveillant. 

· Course solidaire 
La course solidaire s’est tenue le mardi 20 mai au stade du Collège du Parc. Nous remercions le collège et les enseignants d’EPS pour la disponibilité du stade. 

Nous nous sommes rendus à 14h15 au stade et nous sommes rentrés vers 16h. Les classes de CP, CE1, CE2 et CM4 ont participé (la classe de CM3 était en sortie). Les tours du stade ont permis de remporter environ 35 euros pour l’association des blouses roses. Celle-ci agit pour les enfants dans les hôpitaux et les personnes âgés dans les EHPADs. Une collation, fournie par la mairie, a suivi la course. 

· Savoir rouler à vélo 
Les CM2 des classes de CM3 et CM4 ont participé au « savoir rouler à vélo », proposé par la mairie et l’association Cadre 67. 

Depuis mai, les élèves ont bénéficié de plusieurs modules autour du code de la route, du savoir rouler à vélo sur un parcours ou en ville. 

En parallèle, l’école tente d’inciter les élèves à se déplacer à vélo, et plus généralement à utiliser des mobilités douces. Elle a notamment participé au défi « à l’école à vélo » du 2 au 6 juin. 

· Installation de capteurs de CO2 et bilan  
Le vendredi 20 mars des capteurs de CO2 ont été placés dans les classes de CE1, CE2 et CM4. Ils permettent de contrôler la qualité de l’air et de sensibiliser l’équipe à l’aération des classes. Il est conseillé d’aérer les classes aux récréations, pendant la pause de midi et 10 minutes par heure, tout en n’oubliant pas d’éteindre le chauffage. 

La salle 2, la salle de classe de Madame Gourvennec, étant mal chauffée en hiver (17-18 degrés dans la salle), il est impossible de l’aérer aussi régulièrement. Le problème vient du fait que le thermostat est situé à l’étage.

· Kermesse 
Nous remercions la mairie pour la mise à disposition du matériel, ainsi que pour leur présence. Les élèves de CM2 ont été ravis de recevoir le diplôme du citoyen par le maire. Certaines familles ont apprécié rencontrer et échanger avec la mairie. 

· Ouverture de la cour de récréation
La cour de récréation était accessible aux familles en dehors des horaires scolaires, péri et extra-scolaires pendant toute l’année scolaire. 

La mairie consulte le conseil pour renouveler cet accès pour l’année prochaine. L’ouverture de la cour et la présence des familles ont un effet dissuasif sur les détériorations. Les cours d’écoles ouvertes font partie des rondes de la police municipale, à l’inverse des cours fermées. Les agents d’entretien passent le matin pour nettoyer la cour.

Le conseil porte un avis favorable pour la poursuite de l’ouverture de la cour. 

· Vandalisme et surveillance 

La cour de récréation a été vandalisée tout au long de l’année : murs tagués, stores vandalisés, impact sur une vitre, chewing gum dans une serrure ou portillon forcé. Les vandalismes ont été plus fréquents à partir du printemps. 

La mairie prend note de ces actes de vandalisme et nous rassure quant à la surveillance. Une caméra existe et donne sur l’entrée côté laboratoire. Il est possible de visionner les images en cas d’incident grave. Le conseil suggère d’en placer également une côté temple.

La police municipale peut être contactée en cas de litige, incident ou tapage. En semaine, nous pouvons les contacter jusqu’à 21h et le week end jusqu’à 2h du matin. 

· Présent d’un agent 
Au dernier conseil d’école, nous avions convenu qu’il serait souhaitable d’avoir un agent entre la maison rouge et l’école pour assurer la sécurité des enfants, notamment avec les travaux à proximité et les nombreux camions. 

La mairie confirme que le recrutement est en cours mais qu’il est difficile de trouver des candidats à cause des horaires.


· Piscine de la Hardt 
Un courrier co signé par les différentes associations des parents d’élèves d’Illkirch a été envoyé à l’Eurométropole. Il visait à améliorer la piscine de la Hardt et son accueil aux écoles. 

En effet, les conditions d’accueil sont mauvaises : température ambiante froide en hiver à cause des portes non fermées, seulement 1 sèche-cheveux par classe, des simples rideaux qui séparent les filles et garçons, etc.
L’Eurométropole n’a pas manifesté de volonté d’effectuer des travaux et pourrait décider de fermer la piscine. Cette piscine est celle qui lui coute le plus cher, à cause de la mauvaise isolation. Une décision sera prise au cours de l’été autour de la fermeture de la Hardt ou de la Robertsau.

· Récupérateurs d’eau de pluie 
Les récupérateurs d’eau de pluie ont été commandés sur le budget 2025 et seront livrés avant fin 2025. 

· Entretien des espaces verts 
Nous sommes très contents de la cour végétalisée avec ses bacs, espaces verts ou arbres. L’entretien de ces espaces est à la charge des agents municipaux. Cependant, il manque des agents municipaux et la mairie peine à embaucher. 

· Inscription et demande de dérogation 
La carte scolaire a changé et nous avons donc de plus en plus de demandes de dérogation. Les familles nous demandent quelles sont les démarches.

La mairie a expliqué les différentes démarches et le calendrier au sujet des dérogations. Les demandes sont à réaliser entre février et avril. Au cours du mois de mai, une commission de dérogation se tient pour valider ou non les demandes. Il est conseillé d’indiquer les fratries et le changement de carte scolaire. Une liste de critères sera transmise à l’automne et le calendrier des commissions sera transmis à la rentrée. Les demandes de dérogations après la commission sont, en principe, refusées. Le recours après une demande déclinée n’est possible qu’en cas d’élément nouveau. 

Les inscriptions pour le CP ont débuté en mars. Il y a deux étapes, une inscription à la mairie puis une inscription à l’école, où il faut remettre le certificat d’admission et une fiche de renseignements. 

· PAI
En cas de PAI, les parents doivent prévoir un PAI pour l’école et un PAI pour le périscolaire à la rentrée. 


Relations Ecole - Parents 

· Classes, effectifs et listes de matériel 
Pour l’année 2025-2026, les élèves seront 110 à l’école élémentaire. Il n’y aura donc pas de fermeture de classe. 

CP : 22 élèves 
CE1 : 23 élèves 
CE2 : 20 élèves 
CM1 : 25 élèves 
CM2 : 20 élèves 

Les CM1 et CM2 seront répartis dans deux classes de double niveau (CM3 et CM4) de 22 ou 23 élèves. 

Les listes de matériel seront envoyées au plus tard le vendredi 20 juin aux représentants des parents d’élèves pour avis. Après validation, elles seront ensuite remises la dernière semaine, en même temps que les bulletins, et déposées sur le blog.

· Equipe enseignante 

Pour l’année 2025-2026, l’équipe conservera Mme Colas, Mme Gourvennec, Mme Odile Schmitt (à mi-temps) et Mme Masson. Mme Erb reviendra au cours de l’année. Nous avons le regret d’annoncer le départ de Mme Sarah Schmitt, Mme Ott, Mme Lienhart et Mme Lelong. 

· Coopérative scolaire 
Mme Gourvennec présente le bilan de la coopérative. La coopérative de l’école compte actuellement 4800 euros et se rapprochera des 3300 euros après l’achat, en avance, des fichiers pour la rentrée et les sorties de fin d’année.

La participation des familles en début d’année et lors des ventes de fromage nous a permis de nombreuses sorties et bricolages au cours de l’année. 

· APC et stages de réussite 
Plusieurs classes ont fini les heures d’APC depuis mars. Mme Colas poursuit les heures d’APC jusqu’à la fin d’année. 

Aucun stage de réussite n’est prévu par l’équipe pendant l’été. Ils reprendront l’année prochaine si l’Education nationale nous le permet. 

· Groupes de religion et morale 
Le jeudi matin, entre 11h05 et 11h55, les élèves sont répartis en religion protestante, religion catholique ou morale. 

Mme Kocher donne des séances de religion protestante auprès de 19 élèves du CP au CM2. Un second groupe est en réflexion pour l’année prochaine pour diminuer les effectifs.

Mme Ricotier et Mme Schneider donnent des séances de religion catholique. Mme Ricotier s’occupe des 8 élèves de CP et CE1, tandis que Mme Schneider s’occupe des 10 élèves de CE2, CM1 et CM2. Mme Schneider a remplacé Mme Koerin à partir du mois de mai.

En morale, les élèves sont répartis en trois groupes. 

Ce fonctionnement sera repris pour l’année 2025-2026.  

· Lire et faire lire 
Nous remercions les trois bénévoles de l’association Lire et faire lire pour l’organisation de la BCD et les ateliers de lecture en début de semaine. 

Le lundi, les élèves de chaque niveau se rendent à la BCD pour des ateliers de lecture-compréhension et pour emprunter des livres. Le mardi est destiné à la lecture d’albums pour les CP. Ces ateliers se poursuivront l’année prochaine en fonction de la disponibilité des bénévoles et du roulement des ateliers.

· EILE 
Des cours en langue étrangère sont proposés chaque année : arabe, turc, portugais et italien. Ils se tiennent à l’école Adélaïde Hautval. Les demandes ont été formulées, pour l’année 2025-2026, auprès de l’Education nationale. Nous attendons la confirmation de la tenue de ces cours qui dépendant du nombre de participants et de la disponibilité d’un enseignant. Les enseignants sont mis à disposition par les différentes ambassades. 

· Projets et sorties de fin d’année
Présentation des projets et sorties de fin d’année par les enseignantes. 

Projets communs : sensibilisation aux gestes de premiers secours (CM2) sortie au Vaisseau (CM3 et CM4), visites des collèges (CM2), savoir rouler à vélo (CM2), sortie à la maison rurale de l’Outre-Forêt (CE1 et CE2), semaine sans écrans, Osterputz, course solidaire (sauf CM3), spectacles de la kermesse, comédie musicale du collège (CM3 et CM4), fête de la musique, impressions textiles (sauf CP), course aux nombres et animation Didgeridoo (CE2, CM3 et CM4).

CP : 
Batorama le 26/06/2025
CE1 : 
Batorama 23/06/2025
Equitation au centre équestre du Scheidstein (2 demi-journées)
CE2 : 
Deux matinées sportives au terrain de rugby avec une autre classe de l’école Adélaïde Hautval. 
CM3 : 
Intervention abeilles 
SOS méditerranée
Rugby dans le cadre de PAPST
Semaine cirque liée aux neurosciences 
Ateliers parents/enfants avec l’association Alter alsace énergie
Forum citoyen (chant de la kermesse présenté au conseil de l’Europe) le 17/06
Sortie au musée historique 
CM4 
Animation mangas à la médiathèque 

· Découverte des collèges 
Les CM2, dépendants du Collège Nelson Mandela, ont pu le visiter le vendredi 16 mai, l’après-midi. 

Les CM2, dépendants du Collège du Parc, vont le visiter le lundi 23 juin. 

Les dossiers d’inscription au collège doivent être remis au plus tard le 17 juin au Collège du Parc et au Collège Nelson Mandela. 

· Ecole du dehors et interventions de Mme Lelong 
Mme Lelong est affectée dans une autre école. Nous la remercions pour son implication au sein de l’école toutes ces années en tant qu’enseignante à plein temps puis en tant qu’intervenante sur différents ateliers. L’école du dehors se poursuivra car Mme Lelong a su nous inspirer. 


· Actions prévues par les représentants des parents d’élèves
Nous vous remercions pour votre implication tout au long de l’année dans les ventes de fromage, de chocolat, pour la kermesse ou encore pour votre écoute à l’intention des familles. 

Les actions pour l’année 2025/2026 ne sont pas encore fixées de manière définitive car nous sommes en attente de clarification au sujet d’une règlementation qui imposerait une limite de 6 actions par association de parents d’élèves. Madame Masson propose de se renseigner sur ce point lors de sa formation en cours, de demander l’aide des syndicats, et de vérifier avec les autres écoles d’Illkirch si possibilité d’alignement sur les dates de fromages (écoles non voisines). Les actions fromage seront à privilégier en raison de leur rendement. Pour avoir davantage d’actions, il a été également proposé de créer une liste APEPA. 


· Bilan de la kermesse
Le mardi 27 mai s’est tenue la kermesse de l’école. 

Les élèves ont pu jouer à de nombreux jeux tout au long de l’après-midi : jeu de tri, cordes à sauter, chamboule tout ou encore parcours avec échasses. Un coupon plein permettait de remportait des bonbons, qui remplacent les jouets en plastique. 

Entre 16h30 et 17h30, puis entre 18h30 et 20h30, les stands de la kermesse étaient ouverts : maquillage, glacier, barbecue, tombola, gâteaux, salades, boissons et caisse. Les spectacles se sont déroulés entre 17h30 et 18h30. Les spectacles ont plu aux familles, tout comme le retour du barbecue. 

Le stand de maquillage a été surpris par le nombre d’enfants. Certaines familles ont demandé un remboursement car l’attente était trop longue. Le stand de maquillage serait à délocaliser en BCD pour plus de calme. Il faudrait proposer des maquillages plus simples pour diminuer l’attente et augmenter l’effectif du nombre de maquilleuses. 

Le glacier espérait vendre davantage de glaces. Il a vendu environ 90 glaces contre 200 à 300 dans les autres écoles d’Illkirch. Il a ressenti de la concurrence avec les mister freeze et n’a pas fait de bénéfice. La météo n’était pas favorable pour les glaces.

Le conseil reconnait une très bonne organisation de la tombola. Quelques lots supplémentaires seront prévus l’année prochaine pour les casses et vols. 

Le fonctionnement des caisses a été fluidifié grâce à la contribution d’un papa de maternelle qui a fourni une application mobile. 

Le défi zéro déchet a été respecté avec près de 3 kg de déchets. Les familles ont utilisé la poubelle de tri centralisé et ont participé au challenge. Nous remercions la mairie d’avoir mis cette poubelle à disposition en dernière minute. Elle était visible pour les familles. 

Certaines nouveautés verront peut-être le jour l’année prochaine. Un camion de granita à 1 euro est proposé par l’équipe enseignante pour respecter l’environnement et avoir un faible coût pour les familles. Des tartes flambées sont demandées par certaines familles. Ces points seront à débattre lors de la prochaine réunion kermesse et feront l’objet d’un sondage à l’intention des familles. La réunion sera prévue en février et les lots seront demandés dès le début de l’année civile pour anticiper. 


· Interventions de la fédération Action Prévention Alsace 
Nous remercions la fédération pour la sensibilisation aux gestes de premiers secours, sous forme d’interventions gratuites, à destination des CM2, ainsi que pour la sécurité à la kermesse. 

· Exercice incendie 
Les élèves ont eu trois exercices incendies tout au long de l’année, dont un dernier le 5 mai. Celui-ci a été proposé pour tester une nouvelle zone de rassemblement, dans la cour de récréation de l’élémentaire, face à l’entrée de l’école maternelle. 

Nous vous remercions pour votre écoute. 

Secrétaire : Mme Abram
